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A virilis szavazat a törvényhatóságok 
rendezéséről szóló törvényjavaslatban.

ír.
Mintha liallanók azon ellenvetést: hiszen a 

vagyonosak választás utján úgy is tagjai lehet­
nek a bizottmányoknak. Nem akarunk keserű­
ek lenni, de engedjenek meg, hogy ennyit mégis 
kimondjunk, hogy a demokratiávóli fogalmak ma 
nálunk annyira elfajzottak, hogy mig a házas zsel­
lérnek a sessiós gazda nem elég demokrata, ad­
dig a sessiós gazda a száz holdas, habár vele 
ugyanazon osztályhoz tartozó birtokost nem fog­
ná érdekei képviselőjéül megbízni s ha megbíz­
ná is, csak akkor bízná meg, ha elveit az <"> 
korlátolt fogalmaihoz idomúm Ígérkezik; mihez 
ha még azt is adjuk, hogy az agrárius mozgal­
mak irányában népünk alsóbb rétege egyél talán 
nem érzéketlen s tőle nem idegen, s hogy az ag­
rárius aspiratiók a Graidiusok korától korunkig 
meg voltak és meg lesznek, mig a fold szegény 
embert is hordoz hátán : bocsássanak meg, ha a 
vágvoiios osztály mik népképviselet utján a me­
gy cl ázott Hiányokba bejuthatása lelett ma lega­
lább is kételkedünk s kételkedünk különösen 
akkor, midőn megyénk területen is, egyes di­
cséretes kivételeket leszámítva, a községi kép­
viselő testületekbe a vagyonos és intelligens osz­
tály t oly gyéren látjuk képviselve.

Azonban feltéve, hogy a vagyonos osztály 
tagjai tényleg beválasztatnémák is, részünkről, 
kik a megye egyetemét egy halhatatlan testü­
letnek szeretnénk látni, mindig helyt adunk az 
aggodalomnak, hogy a népképviselőt alapján 
alkotott bizottmányok alakja, iránya, nézetei, el­
vei a választásokkal karöltve járó ingadozások­
nak leendőnek alávetve annyira, hogy az elfo­

gulatlan szemlélő alig fog reá ismerni az uj bi-j 
zottmánybaii azon szellemre, mely a volt bizotí- j 
mányi lelkesité.

Van még végül egy tekintet, melyet épen ha- j 
zéink sajátságos viszonyait tekintve, figyelmen 
kivid hagyni valóságos politikai botlás volna. I la 
e teremben csak egy egyén volna, kinek sus- 
ceptihilitását sértenék azok, miket mondandók 
vagyunk, talán hallgatnánk, de miután fel­
tesszük, hogy nincs és ha van arra ki kell mon­
danunk, hogy nem közi bünk való. Hazánkban 
az újabb időkben egy kérdés emelkedett hova­
tovább erősödő érvényre, mely hazánknak 
mondjuk ki őszintén — folytonosan sajgó sebe: 
s ez a nemzetiségek kérdése. Nem célunk, nem 
is ide tartozik fejtegetni : ki csinálta, minő kö­
rülmények hozták szőnyegre e kérdést, sajnos és 
eléggé sajnos, hogy létezik mert létezik és mert 
létét, csak az nem látja, ki látni nem akar, a politi­
kai eszély követeli, hogy a nemzetiségek irányéiban 
köteles méltányosság korlátainak figyelemmel 
tartása mellett, magunk száméira megóvjuk az 
irányadó befolyást, mely nélkül lehet, ugyan 
országunk og\ polygli. > nv-gj -'k umalgamá|u, 
de Magyarország aligha. Es pedig azon jelen­
ségek után, melyek jobb és bal felől körülöttünk 
csaknem minden percben megújulnak, ugyan 
kérdjük: várható-e, liogv a túlnyomókig román 
vagy túlnyomókig rác vagy túlnyomókig tót, me­
gyék dcmocrata választói be fogják-e választani 
a megyék bizottmány! tagjai közé a közöttük 
lakó vagyonos magyart bizottmány! tagul? Íté­
szünkről azon jelenségek vitán, melyek eléggé 
aggasztó mérvben tünedeznek tel körülöttünk, 
e felett határozottan kételkedünk. Ma még fa­
junk úgy értelmiség, mint vagyon osság szem­
pontjából e hazában preponderál, s miután e

tényezőket a, bennünket környező oly számos 
idegen ajkú, mondjuk itt-ott ellenséges érzelmű 
megyék mellett, és megyékben számunkra csak 
a virilis szavazat biztosíthatja : kénytelenek va­
gyunk kimondani, hogy a. törvényjavaslatnak a 
virilis szavazatokra vonatkozó pontjának meg- 

mindcnnemií törekvéseket, 
a fentebb mondottak után 
megegyeztethetonek nem, 

úgy más felől reánk magyarokra nézve valósá­
gos politikai eszélvtclenségnek tartjük.
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Sybilla harmadik könyve
A törvényhatóságok rendezéséről szóló tör 

vényjavaslat országszerte élénk discussiók tár 
gya; hogy is ne! a megyék és

kormúny/attiii osszltmigznsoa hozni úgy, nogy
forgattassanak

városok rendezé­
se egyike a legfontosabb, legérdeklőbb kérdések­
nek és a törvényjavaslatnak számos pontja van, 
melyek a pro és contra beszédre bőséges anya­
got nyújtanak.

A feladat : a megyerendszert a parlamentaris
hozni : *

ki lényegükből, 
a prompt közadministratió is biztosítva le­
gyen : továbbá a szervezésnél eleget tenni a li- 
beralismus követelményeinek, de nem tévesztvén 
szem elől bizonyos opportunitási tekinteteket 
sem, inert politikában is mint p. a gazda­
ságban nem csak a csillogó technical eredmény 
a józan cél, hanem az, hogy az eredmény gya­
korlatias, sikeres, hasznos, üdvös legyen.

Teliéit kettős a feladat, melyek mindegyének 
van scyllája és (diarybdise, mihez ha még ha 
egy részről a közjogi álláspontot, a másikról 
pedig a Nyáry, Németh Berci stb.

TÁRCA.

Visszaemlékezések.

Ronescsá lett a hajó vitorla, árboc, kormányos nélkül; 
lépő menekült ki hogy s merre tudott, hogy puszta őle- 
ót megmentse.

Én a Mátrának vettem utam. A Tiszán Bőnél átkel­
je Bábolnán állapodtam meg, ott találtam Vallott Sán- 
lort Pftjcr Antalnál.

Pár nap múlva a muszka vonalon M.-Kövesd alatt át- 
iurrantam Cserépvárra.

Küveeden túl a rónaság szelíden emelkedik a Mátra 
Újáig, hol erdőség váltja fel.

A keresztbe futó miskolci országúiról csinált szárnyút 
/ezet fel, völgy aljon, majd hegyoldalon regényesen kí­
gyózva Cserépvár fonsikjárn, mely az érkezőt kelleme­
sen lepi meg. A fcneikon legelöl balról kis templom van 
kicsi toronnyal, moly harangját sem birja űl; jobbról az 
ugvnovezott Kutház, erős négyszög« toronnyal, tágas 
ablakokkal, benne 70 öles sziklába vájt kút, melynek 
tűrhető vizét, két váltakozó nagy vederben türelmes csa­
csipár húzza szárazmalom-szerű kerek szín alatt. A kut- 
ház tornya egyszersmind harangláb, a templom gyenge 
tornyát helyettesitö.

Templom s kutház mögött keresztben múlt századbeli 
hosszú alház nyúlik el, rostélyos ablakokkal, melybe kö­
zépen tagas kapu vezet; a kapu alatt a boltozatról va­
lami láncra vert üs lény maradványok lógnak.

Az épületnek belül felül, jobbról, balról szárnyai van­

nak, az udvar hátteréről a regi vár hegykupja emel­
kedik, romkoronával; e várhegyre nyugat felöl széles 
párkány kanyarodik fel, hajdan kocsiút; a párkány kül­
ső szélén számos gabnaverem van sziklába vésve, a hegy 
aljában az udvar felöl barlangszcrii hézagok, melyek 
egyikében a harangozó lakott; a várhegy keleti lej­
tőjén gyümölcsös terül el.

Cserépvár alatt, mély völgyben szerény falu szorong, 
olykor sűrű köd alatt — Váralja.

A váron túl a hegység mind magasabb, zordonabb; 
melyen bent van a bükk, ott egy szép völgyben köbül 
épült vadászlak, egyetlen szoba, nagy kandallóval; a 
laktól néhány lépésnyire forrás, — nagy ritkaság e viz- 
szegeny hegységben.

Cserépvárra menekültem, o rejtett kedves magányba, 
honnan szükség esetében könnyű volt odabb állni a va­
dászlak felé.

Do én ezúttal keveset ügyeltem a hegység bájaira, ha­
nem törekedtem előre. Ej volt, alig vártain, hogy fel­
érjek. Végre az utolsó kanyarulathoz értem, lestem a 
percet, hogy az épületek körrajzait legalább — kiejt­
hessem.

De borzasztó! egyszerre tüzvilágban állt előttem az 
egész épületcsoport; köze csaptam a tikkadt lovaknak, 
átrobogtam a kapun s imc az udvaron nők-, gyerme­
kekből álló, rémülettől összeverődött csoport állott, mind­
annyian oda mutatván egy hegynyilás felé, melyen át a 
falu látszott lángözönben!

Hét kozák botorkált át Miskolc felöl a Mátrán; Cse­
répfalu alá értek, ott felismerték, hogy ellenség, egyet- 
kettőt agyonütöttek ,bcnnck‘, a többi eltiltott, de vissza­
jött sokadmagával a szörnyű Ítéletet tartottak. Ez az ité- 

j lot piroslott fel a várig.

A rémült csoport menokvökböl állt, kik a szomszéd 
rónáról jó bátyáin vendégszerető házához folyamodtak.
< >tt volt egyik nővérem is betegen, öt gyerekkel, köz­
tük Munkácsy Mihály, akkor fehér kópií Pufók Miska 
gyerek, sógorom miskolci sóporccptori hivatalától meg­
úsztatván, az után látott, ha visszafogadnák.

Végre a menekültek hazatértek, csak családbeliek ma­
radtunk font.

Egyszer ugyan megszeppentem. Két ismeretlen közel­
gőn az utón. Bátyám nógatott, hogy oldjam a kereket, 
mert ezek aligha jót akarnak. En a szerint cselekedtem 
s alig bírtak az erdőből kivájni. Végre megtaláltak, elő­
jöttem, hát az idegenek Görgey Pista és Lumnicer End­
re voltak, kik hogy, hogy nem megtudták ottlétemet, 
arra vették tolvajutjokat.

A nagy katasztrófa után, hogy idő vonulhattam e he­
gyi magányba, véreim körébe, kimondhatlanul jól esett.

S mily ragyagó napok voltak akkor késő őszig, el­
lentétül a gyászos eseményekhez; talán vigasztalásul adta 
isten e napokat, hogy kétségbe ne essünk, hogy ez igy 
nem marad; lesz tél kikerülhctlenül, de újra eljön a ta­
vasz, mely felüditi a niegtiprott nemzetet...

Olvasni nem bírtam, annál többet barangoltam a ren­
getegben lovon vagy fegyverrel vállamon; olykor alko­
nyaikor lóra ültem s lementem Kövesdre hirt hallani; 
halottam is irtózatosakat a pesti kivégzésekről — éjfél­
kor kerültem haza, sötetebh gondolatokkal mint az éj 
maga, moly környezett.

De egészben véve, mondom, a testvéri szeretet mele­
ge, a magány, a veröfényes napok nyugtatólag hatottak 
reátn.

Sokan a tavaszt inkább szeretik; én az ősszel rokon-
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ni méltó apprehensiót hozzá vesszük, mely egy­
mást keresztező hangulat aligha alkalmas a 
látás orgánumát, melye ily vomphealt casus- 
ban nagy szükség van — élesítem, tehat a .hív 
rhoduslnc Balta1 esete is fenforog bizonyos mér­
tékig .... mindez a feladaton, mely valóban ne­
héz, enyhíteni aligha alkalmas.

De legyen bármiként, a kérdés elodázhatta nul 
előttünk van; azt sem kikerülni, sem átugrálni 
nem lehet; bele kell menni, meg kell azt olda­
ni s a kik e haza üdvét őszintén óhajtjuk, mind­
nyájunknak buzgó kívánsága, hogy a megoldás 
__ ne úgy nézzen ki, mint Saphir rajza szerint 
a keleti kérdés kinézett megoldás előtt es ultin.

Én e törvényjavaslat bírálatába ez úttal nem 
bocsátkozom, minek is, tekintélyek log átkozták 
azzal, s mire e sorok napvilágot atnak a haie 
imy is teljes neki keseredettséggcl javaban tog 
folyni, ismét amaz ütközetek egyike, melyeknek 
célja nem a vélemények mérlegczese, azoknak 
nem meg-, hanem legyőzése, a un ku önben a 
parlamenti nagy harcoknak rendes, nálunk pe­
dig elmaradhatlan jellege.

A törvényjavaslat aligha fog lényeges változta­
tást szenvedni s bizony az tekintve az igazság­
szolgáltatás országositását is, meg a minek or- 
szágositása még kilátásban van — a megyek 
kedvelőinek szempontjából, de a szabadok u- 
ségből is, hagy kívánni valót.

Részemről engem ez úttal irasra nem a kül­
déshez hozzászólás, hanem az ösztönzött, hogy 
elmondjam e kérdés megoldásából, mit abstra- 
halok s mit következtetek abból jovore a me­
gyéket illetőleg. , ,

Azt abstrahalom, hogy a megyek ily modoni 
rendezésében az ellenzéknek is tetemes része 
van az által, hogy a megyéket is belevonta a 
közjogi actioba, a megyék egy része szinten ex 
professo opponált, a mi szerintem elvontan iá 
hiba volt. a rendezés előtt pedig rósz politika 
is. Hiba volt, mert a megyék sem clubbok. som 
népgyülések, melyek ad Íme alakulnak minden 
más feladat, minden beruházás nélkül, hanem 
parlamentáris kormányzattal foképen a házi es 
közadministratio közegei, a közvélemény "iga 
numai — tehát nem a parlamenti partok vissz­
hangén. a célszerűség a törvény esség óm, ím 
liez szigorú tárgyilagosság kívántatik es nun a 
tout prix támadás vagy védés, a megyék nem 
a harcnak, hanem a védelemnek a conservnlas- 
nak eszközei.

Politikának is rósz volt a megyéket a rendé 
zés előtt harcba vezetni, különösen ily elkesere­
dett, élethalál harcba minő nálunk folyamat­
ban van.

Mert én azt hiszem, hogy a törvény a me­
gyékre nézve ezen előzmények nélkül kedvezőb­
ben ütött volna ki.

Igaz, hogy lehetett volna a törvényt nem 
kivételes átmenő mérték szerint szabni, de más

részt az önfentartási ösztön oly erős vis niatnx 
hogy nincs mit csodálkozni, ha c tekintetből egy 
s mást feláldozni látunk; viharban sok becses 
tárgyat vetnek a tengerbe, hogy a hajó lenu>z-
hasson. . ,, , ..

Ez az a mit abstrahalok; a jövőre való kö­
vetkeztetésem pedig az, hogy én arról is meg­
vagyok győződve, mikép a törvényhatóságo­
kat "rendező törvény az országgyűlésnek e te­
kintetben nem utolsó szava, és tagg -- vagy eagg. 
túlsúlyra vergődik a megyék missiojával cgvbe- 
hangzó vélemény azoknak kellő inagoktartasa- 
vól ezen vélemény a gyakorlatban is mind több 
H több alkalmazásra talál, bizonyos megyei ta­
pintatosságot sajátítunk, el a mellett a megye x 
pontosan teljesitik körükbe cső' nap, teendőiket 

s e kívánatos esetben, remélem a köteléken 
tani Halni fog; vagy saját tévedésünk balkövetke­
zéseit egészen a többségre hárítjuk, innen túl 
még ingerültebbek leszünk, folytatjuk a hol el­
hagytuk, sőt pártoskodunk, csak az iránt érdek Il­
diink és ez esetben a mitől a jó szellem
óvjon meg — a most hozandó törvény «me­
gyéket illetőleg Sghilla harmadik' ulo/so könyve 
fog lenni!

Újdonságok.
— Múlt számunk megye-közgyűlési tudósításából 

cgy fontos határozat elnézésből kimaradt. Ugyanis Bé­
kés város tekintettel a legutóbbi vizáradások által hatá­
rain okozott károkra és azon aggasztó állapotra, mely- 
szerint a gyakori vizáradások által — úgyszólván lete­
lő is veszélyeztetve van : aziránt folyamodott a megyé­
hez, hogy szomorú helyzetén lehetőleg és mielőbb segít­
ve legyen. — Erre nézve a bizottmány határozatiing ki­
mondotta, hogy a folyamodványban felhozottak méltány­
lásával mindazon vódmunkálatokat, melyek az 184t>-ki 
10. te. értelmében törvényhatóságilag végrehajthatók 
végrehajtja; Így Békés város és Doboz község érdekében 
a Fekete-Körös régi medrének betöltéséta szabályozási te­
kintetek szem előtt tartásával, továbbá az érdekeltségek 
meg hallgatása és egyetértésével megengedte: egyúttal pe­
dig tekintettel, más e megyebeli községek állapotára, újból 
is feliratot intéz a közlekedési ministerhez, hogy a Ko- 
rösszabályozás ügyének országossátétele iránt már több 
Ízben tett. felterjesztéseit figyelemre méltatni, s annak mi­
előbbi keresztülvitele iránt megfelelőn intézkedni szíves­
kedjék. — E határozat első részét kétségkívül úgy Bé­
kés mint Doboz megnyugvással veendi tudomásul: má­
sodik részére azonban az a szerény megjegyzésünk, hogy 
miután már sokszor, de mindig eredmény nélkül irkál- 
tatott fel a megye a ministeriumhoz — ezúttal is aligha 
lesz sikere az újabb felírásnak.

— Múlt számunkban irtuk, Imgy Wemklu-im 
Krisztina gróf kisasszony az árvizek által károsult bér­
lőinek ez évre eső haszonbérét elengedte. Mint biztos 
forrásból értesülünk, e bír alaptalan; mi pedig megje­
gyezzük, hogy e hirt a „Pesti Napló “hol vettük át la­
punkba.

— Ma egyhete (július 3-án) tartotta meg a helybe­
li torna- és tűzoltó egylet rég tervezett nyári mulatságát 
A tornaholyiség o célra elég dísszel és célszerűen volt 
bor. ndezvo s a rendezőség sok igyekezetei fejtett . ki, 
hogy a közönségnek kellemes estet szerezhessen. Az idő­
járás a délutáni órákban még nagyon kedvezőtlen volt 
borongás felhők járták körül az egot a kellemetlen hű­
vös szól fújt, de estefelé tisztulni, a szél csillapulni kez­
dett s egy kis hűvös levegőn kívül mi som zavarta a 
megyeház kertjébe egybegyűltek mulatozását. Esti hat­
óra körül lehetett, midőn a mulatság kezdetét veve — 
persze a kis és nagy tornászok gyakorlataival, melyok 
közül sok tapsot is aratott s a művezető mint működök 
buzgalmáról egyaránt tanúskodott. A tornászát befejez­
tél szélességi és magassági verseny ugrások képezek, 
előadva a „nagyok“ sorából vállalkozott mintegy ü—7 
tag által. Legszélesebbet Huszka Imre, legmagasabbat 
pedig Herman Hugó egyleti tagok ugrottak s mert a 
verseny díjjal is egybe volt kötve, első egy szivartar- 
tót cabanusokkal, utóbbik pedig egy koszorút kapott ju­
talmul, még pedig egy e célra felkért urhölgy gjönjéi 
kezeiből átnyújtva. Ezután jött a mulatság java — a 
tánc, a rendkívül terjedelmes tánchelyen, .mely zász­
lókkal, színes falazattal s tükrökkel volt csinosan tele- 
kitve, kezdetben közönség nagyon gyéren volt, későbben 
azonban mindinkább növekedett, a jó kedv pedig csak 
éjfél felé kezdett észrevehetőbben nyilatkozni. A négyest 
50—60 pár táncolta s egy ily négyes sorfalain végig­
tekintve alkalmunk nyílt a táncosnők szép és nagy ko­
szorújából emlékezetünk táblájára vésni lel azok neveit 
kiket kissé gyér világítás mellett felismerheténk. Ezek kozott 
voltak: Iíüeke Viki, Topisch Lujza, Habinay, Himmel- 
stcin, Tanay, Kratoclivill, Kálmán, Oppenhauser J. lük­
kor Lujza, Szálisz Ida, Licska, Rosenthal, Reiszner, Mo­
gyorósé, Oláh Torka ós a Névery kisasszonyok, — Ba- 
ranovicsné, Kel lomé, Czingulszkynó, Hortobágy iné es 
Nuszbeckné úrnők és még számtalanok. A mulatság 
mindent egybevéve sikerültnek mondható s Így óhaj­
tandó, hogy a mához egyhótre rendeztetni célba vett 
második is megtartassék.

— A „Nagyváradi Lapok“ cimü politikai lap kö­
zelebb megszűnt. Sajnáljuk, mert ez egyetlen deákpárti 
lap volt, az ellenzéki Bihar megyében, s teljesen oszt­
juk és magunkévá tesszük a „Szegedi Híradó“ ez eset­
re vonatkozó következő megjegyzését: „Úgy látszik ez 
is egyik szomorú jele a vidéki deákpárti közöny­
nek, mely csaknem mindenütt clbizakodott keleti ké­
nyelemmel nézi .a dolgok folyását es várja a sült-
galambot. — Biz ez igy van nálunk Békésmegyében is.

— Az Alsó-Körös szabályozási társulat o hó 
6-án, Gyulán a városháza termében tanácskozást tartott, 
mely alkalommal az alapszabályoknak az ujabbi viszo­
nyok folytán szükségesnek mutatkozott módosítása ke­
rült tárgyalás alá. Minthogy azonban az újabban módo­
sítandó alapszabályok tervezete csak ez ülésen lett be­
mutatva, szükségesnek látszott annak elfogadásai ezúttal 
elhalasztani s c végből bizonyos idő múlva újból illés 
fog tartatni, addig is pedig a tervezet kinyomatni s elő­
lege« áttekintés végett a társulati érdekelteknek mog- 
kiildctni fog.

szenvezek, midőn a természet mint ajóravaló ember pá­
lyája végén, noha szemében köny rezeg, de ajkán a jo 
lelkiismeret szelíd mosolyával várja az enyészet végső 
percét... Es a tavasz a reményt példázza, az ősz mu­
tatja a remények miként teljesültek s mivel kevés re­
mény van,melyet kisebb-nagyobb csalódás ne követne s ve­
le a lemondás; az ősz a sors végzésében megnyugvó 
lemondás példája; — ezért rokonszenvezek én inkább 
az ősszel.

A fák és bokrok dércsipte lombjai harmattól ragyogó 
szinpompában úsztak; a liget láthatlan munkások áltál 
csillogó fátyollyal volt fedve, melyen át az őszi virány 
bájoló kópét mutatta a szűzies szeméremnek.

S e látvány sok, sok reggelen megújult s békitőleg 
hatott a bánatos lélekre.

Mondtam, hogy a várhegy oldalában sziklahézagban 
a harangozó lakott, egy igen szegény ember, vele eladó 
lánya és siketnéma fia, a ki egyik szemére vak is volt.

Ez a szegény ember szikár magas, komoly ember volt, 
a kit hármas kin gyötört: felesége halála, szegénysége, 
siketnéma fia, a ki, ha ö meghal, „koldulni lesz kény­
telen.“

Lányának kérője akadt s a lakodalomba mi is hiva­
talosak voltunk.

A harangozó lakása kettős hézagból állt a sziklába
kivájva. ,,

A faluból is érkeztek vendégek, kikkel a sajátságos 
lakás teljesen megtolt. Beesületbiróság volt a vénekből 
felállítva, kik a netaláni kihágást in flagranti sújtsák, a 
mi szokás szerint abból állt, hogy a bűnös az asztalláb­
hoz láncoltatott. Volt is kihágás! eset, mert egy legény 
hívatlan állított be; a végző« cnyclgésscl foganatosíttatott,

de a deliquens a dolgot mégis zokon vette s szégyen­
kezve elsompoiygott.

Zene hogy ne lett volna! három cigány irtóztatóan 
megkuszált egy-egy matyó nótát — a mi azonban a víg 
sereget mulatságában épen nem zavarta, sőt

Én jól érezvén magam c derült egyszerű körben, nl- 
hozattam hegedűmet s hegedültem. Soha virtuóznak há­
lásaid) közönsége nem volt: egy legény szembelmnyva 
ringatta magát s arcán öreg könycseppek gurultak alá.

De ime kéz sulvosodik vállamra s „csendesség uram 
szól hozzám egy parancsoló hang. Vissza nézek, a ha­
rangozni látom felegyenesedve, szigorú arccal, mint egy 
patriarch át. „Egy szűr van tévédében, s addig se zene, 
se vigaság ne legyen, mig a szűr elő nem keiül.

Lett aztán keresés, kutatás, a «zűr hamar megkenik 
és a harangozó szokott emberséggel kért bocsánatot go­
rombaságáért, de „háza“ becsülete volt kockán.

Falva fiával közel viszonyban álltam; különben is ö 
volt a kutnál a szamárhajtó; 'le én a kutházban regge- 
lenkint zuhanyt vettem és a boriiét a második emeleten 
vízzel F.ilya töltögette meg s ö volt, a ki a csapot mind­
annyiszor megeresztette, mikor a zuhany alá álltam, fel­
néztem, hogv jelt adjak, tekintetetem mindannyiszor Va­
lya nyájas arcával találkozott, ki a parancsszót a ma­
gasról leste és nagy kedve telt benne engem az alázu­
hanó viztöl korbácsolva látni.

Egyszer beszélik, hogy nines a harangozó, se Falva. 
Várták, keresték, de hasztalan. Egyszer rémülten futott 
egy asszony elő, hogy meg van a harangozó, csak kö­
vessék öt. Követték s szörnyű a mit láttak! Falya egy 
mohágyon, tisztára öltöztetve s kiterítve halva feküdt, 
kezében imakönyvvel; fejtől 2 gyertyatartó volt, kialudt

A szerencsétlen atya fiát megölte, kitcritetie, szentelt 
gyertyát gyújtott, mellette halotti imát mondott ós mind­
ennek végeztével magát felakasztotta azon való lmjában, 
hogy ha ö meghal, az a szegény fiú koldulni lesz kény­
telen, inkább ne éljen, inkább haljanak meg mind a ket­
ten egyszerre, erőszakos halállal. íme ezt az istenfélő 
embert, mert az volt, az atyai szeretet tette kegyetlen­
né és e kegyetlen tettet bizonyosan vérző szívvel, de 
azon megnyugvással vitte véghez, hogy másként csele­
kednie nem lehet s hogy az Isten előtt kedves lesz. Es 
hogy csakugyan atyai szeretett volt a rémtett okozója, 
bebizonyította azt saját élete megölésével, mely egyszer- 
mind morális elégtétel a beteg ész és szív megtévedé­
séért.

Fődig ez az ember a természet fia volt, becsületes és 
i istenfélő — s ime öt som fogalmai, sem hite c kettős 
kegyes gyilkosságtól vissza nem riasztotta, sőt azt a 
legnagyobb megnyugvással, vallásos szertartással elkö­
vetnie ösztönözte.

De igaz, az ember lelki beteg volt....
Nem volt többé a ki rám a zuhanyt eressze, de a szép 

napok is elborultak s engem arra intettek, hogy elég 
volt a pihenésből. Előbb zavart a gondolat, hogy mi 
lesz velem, ha Festrc haza megyek, most egyszerre tigy 
tetszett, mintha c hegység börtönöm volna — s távoz­
nom ösztönzött, történjék bármi.

Beteg nővéremnek i« haza kellett mennie, mert férje 
hivatalába már visszaliclyeztetett.

Búcsút vettünk tehát, hogy hárman soha többé ne ta­
lálkozzunk... nővérem ment Miskolcra — meghalni, én 
vissza Festrc, bizonytalan sors elé. R.

viaszgyertyákkal, és a harangozó felakasztva!

' s*



— A hőség beállott! Ez ugyan már nem újság, 
mert tölil) na|> óta tart s igy talán nem az „Újdonsá­
gok“ rovatába tartoznék, liánom felemlítjük; azért, hogy 
módunkban legyen a hőségről a fürdésre átmenni, s je­
lezhessük azon kényelmet, melyet városunkban a disz­
nók élveznek. Valóban irigylésre méltó állapot ez a disz­
nók állapota, a mint ott a vároa^kellő közepén, a „Ko­
rona“ előtti pocsolyában keleti kényelemmel terpeszked­
ve, ékes röfögéssel zengik az elismerés hymnusát derék 
városi elöljáróinknak, hogy még csak a disznók kényel­
méről is mennyire gondo kodik! Egy pár lépéssel odább 
a libák egy nagy armadiája irigységgel szemléli a „ha­
talmasabbak“ élvezetét s alig várják, hogy rájuk is ke­
rüljön a sor. 'Vöhb ízben szólaltunk fel lapunkban a vá­
ros sok helyéi óktelenitö pocsolyák miatt, de szavunk 
eredménytelen hangzott el; most ismét erre ti themára 
tértünk, hogy módunkban legyen a város atyáit igazol­
ni a pocsolyák fentartása miatt. Most tudjuk már, mi 
volt a cél: a disznóknak filrdütelepeket készen tartani. 
Ez már más; ha legkevésbé sejthettük volna, hogy az 
elöljárók ily fontos közgazdászat! célzatokat rejtegetnek, 
soha egy' szót sem szülöttünk volna a pocsolyák miatt. 
— Miután már ennyira lcszállottunk az aesthetika szín­
vonaláról, felemlítjük azt is, hogy a gyepmester háza uj 
tetőzetet nyert a napokban, világos jeléül annak, hogy 
a gyepmester ezután is ott, a városnak indóház felöli 
oldalán fog székelni — mindenestől. Bizony szép is lesz 
ez igy; legalább a vasúton majd erre járó utasoknak 
nagy gyönyörűséget szerzünk vele. Szemük, szájuk és

— orruk is eláll tőle.
— Egy komédiás-társaság a „Korona“ előtti téren 

produkálja magát néhány nap óta, még pedig rendesen 
nagy közönség előtt.

— Ilii* szerint Békésen is készülnek torna-egyletet 
alakítani. Az ügy élén állítólag Hajnal Ábel föesperos 
és Asztalos István főszolgabíró állanak.

Vegyes hírek.
— Honi Edét Pozsonyban a napokban 73 szótöbb­

séggel választék meg képviselőül a jobboldali Samarjay 
Károly ellenében.

— Üllő községében a múlt vasárnapi búcsú alkal­
mával, mint a „P. napló“ Írja, fényes nappal, délután, 
az utcán botokkal s ásókkal verték agyon Szabó Pál 
ottani lakost, ki ellen a községben hosszabb idő óta nagy 
volt az ingerültség, mire korteskedési párt viszályok adtak 
okot, Sz. P. a jobb oldalhoz tartozván. A szerencsétlen em­
bert, mig társai a dohányárus holtba tértek, megfogták s 
agyon kínozták. A községhon ép ott levő K. M. csond- 
biztos és tizenkét legénye sem akadályozhatta meg az 
izgatásokkal felzaklatott nép szörnyű tettét. A szeren­
csétlen áldozatot a jobbak részvéte közt temették cl. 
Az elhunyt, özvegyet s kis gyermeket hagyott hátra.

— Nagyváradon a „Kávécsavnok“-han pár hét óta 
egyenként tünedeztek cl a lapok. A múlt heten egy ipar­
lovagot rajta kapott a pincér, a mint a lapokat eltüntet­
te, s még először a hírlap-vadász vett elégtételt botjá­
val, hanem azután zsebét megmotozták s busz darab 
magyar és francia lapot fedeztek töl a rojtokokben.

— Budáról a svábhegyről egy asszonyság minden 
héten kétszer küldte szobaleányát Pestre, hogy a téliszál­
lásán levő drága selyemruháit kiakassza és szellőztesse 
Közelebb ogvik nap az asszonyságnak is Pestre kellett 
jöni s bement szállására, honnan éppen egy elegáns, se­
lyem ruhába öltözött hölgy lépett ki. Az asszonyság azon­
nal felismerte selyem ruháját, de azért egy szót sem 
szólt. Szobaleánya, midőn meglátta asszonyát végtelen 
zavarba jött, de a selyomruháról nem akart számolni. 
Végre kisült, hogy a szellőztet ősi napokra mindig ki szók 
ta volt bérbe adni az asszonyság ruháit s busz forintot 
is megkapott egyhónapiul a selyemruha kedvelő hölgyektől.

— Hollandia királya a „Magyar hölgy-koszorú al- 
bum“-ot cgv díszpéldányban megrendelte Kchrccker fény­
képésznél. A nevezett album pompásan lesz kiállítva s 
elkészültével nehány napig közszemlére tétetik ki.

— Lvdllieky Mihály nyug. hétszemélynök és a Li- 
pót-rend lovagja a napokban, dorottyantcai lakásán 
agyonlőtte magát.

— Horthi-llorvtttll honvédszázados közelebb mutat­
ta he tervét és rajzát az uj csavarléghajónak, moly min­
den gömb nélkül tenné meg útját. A honvédelmi minis- 
tórium a bemutatott uj találmányi! léghajót, melynek ta- 
1 ipz.ita fából s oldalai a legfinomabb selyemből készül­
nének, szakértő bizottságnak adta ki megbírálna végett. 
A leírás szerint egy ily léghajó 1«)— 20,000 trtba ke­
rülne és 3 ember 80—100 mázsa teherrel ferne cl rajta.

— A esokonai-szobor leleplezése ajkalmával 
elszavalamiéi dicskölteményro 40 darab arannyal kitűzött 
pályázat ügyében I

A csokonai-szohor alapja es gránit talapzata ülepedé­
sére szakértők véleménye szerint oly huzamos ideig kell- 
vén várakozni, a lehető veszély kikerülése tekintetéből 
hogy az lilén a szobor e miatt fel nem állittatbatik, bár

az már Debrecenben van s óhajtandó lett volna, hogy 
a kitünően sikerült mii a közönségnek mielőbb adassák 
át: alulírott választmány szükségesnek látja közzé
tenni, hogy a költemény beadására kitűzött luitáridü 
augiistus lfi-ke további rendelkezésig ellialas/.tatik ; 
önként értetvén,5hogy ar pályázat azért, fentartatik.

Kelt Debrecenben, az emlékkerttársulat választmányá­
nak 1870-ik évi július (i-án tartott üléséből.

Sombory Imre, Tóth Antal,
elnök. jegyző.

— A budai/császár-fürdőben Vidacs János elnök­
lete alatt közelebb fényes t'mevigalom fog a rokkant 
honvédek men háza javára rendeztetni. E hó közepén a 
budai dalárdának is lesz a császárfürdöben táncestéivé, 
melyet a budai közös iskola javára rendeznek.

— K. (1. 1(1 éves fiatal ember közelebb elsajátí­
totta atyja 4U0Ü írtról szóló takarékpénztári könyvecs­
kéjét, 100 frtot kivett a pénztárból s azután kimenvén 
a svábhegyre G. ,J. 14 eves fiatal leánykával megszö­
kött. „Egymásé leszünk vagy a halálé!“ — Írja a Ro­
meo egy hátra hagyott levélben. „Mig a száz forint tart!“ 
sóhajtó a hírre megszomorodott svábhegyi (’apuiét.

— E hó 5-éll nagy szerencsétlenség történt Budán, 
a Lipótmezön. Két nagy kutya hat embert össze mar­
cangolt, köztük három gyermeket. A sebesülteket azon­
nal a közcllcvö országos tébolyda orvosai: Xiedormann, 
Jeszenszky és Iletényi vették gyógykezelés alá. Egy 
hidegkúti paraszt s a lipótmozei vendégfogadó szolgája 
valódi önfeláldozással verte agyon a két marakodó ebet. 
Budaváron kapitánysága azonnal rendeletét bocsátott ki, 
hogy minden környékbeli ebet agyonüssenek vagy be­
fogjanak, mert a vizsgálat után kitűnt, hogy a két ma 
rakodó eb veszett volt.

— Lengyel történeti múzeum fog megmutatni 
augusztus hóban Rappcrswyll en, a zürichi tó partján. 
Hivatva van ezen múzeum Lengyelország számára, múlt­
jának anyagi bizonyságait, történelmének okmányait, po­
litikai, irodalmi, tudományi és művészeti tekintetben meg­
őrizni. Egy közleményben nevezett múzeum igazgató­
sága köszönetét mond azon nemeskeblü adakozóknak, 
kik a múzeumot ajá dókáikkal gyarapiták ; fölkéri egy­
szersmind azokat, kik a muzeum részére adományokat 
akarnak küldeni, hogy a történelmi muzeum igazgató­
ságához Kapperswyl, St. Gallon canton, a Svájcban, szí­
veskedjenek adományaikat intézni.

Apróságok

Két indián főnők Washingtonban. A sioux- 
indiánok két befolyástóljes főnöke : Spottedtail (foltos- 
fark) és Red floud (veres felhő) f. hó 14-én törzsük ré­
széről „diplomatiai“ megbízással jöttek Washingtonba, 
az Egyesült-Államok kormányához. A két indián főnök 
fogadtatásáról érdekes részleteket beszélnek el az ame­
rikai lapok, Washingtonba érkezőikkor először is „az 
illem kedvéért“ egy inget vásároltak, melyet azonban az 
Egyesült-Államok elnökénél való fogadtatásuk alkalmá­
val „a nagyobb disz okából otthon hagytak.“ Egyéb­
ként egész Washingtonban való tartózkodásuk ideje alait 
az inget viselték, mig csak cl nem piszkosodott, mikor 
aztán addig nem hagyták oda az ágyat, mig az ing a 
mosásból s a vasaló alól ki nem került. Az elnök fé­
nyesen megvendégelte a két indián diplomatát, mely ven­
dégségben számos államférfin és nő vett részt, ez utób­
biak a „shocking“ dacára barátságos kézszoritást vál­
tottak a félmeztelen diplomatákkal, kik a civilizátio csu­
dáival szemközt elég nyugalmat és méltóságot őriztek 
meg, melyet mindenki bámult. Mi legtöbb hatással lát­
szott lenni rájuk, ez a kincstár pincéje volt, nagy mony- 
nyiségü aranyhalmazaival. Az óriási arzenál tekintete nem 
keltett bámulást bennük; de elragadta ökot a „fehér ház“ 
szalonjában meggyujtott gázlámpák ragyogó fénye. Az 
ételek közt leginkább megbámulták a fagylatot, melyből 
legtöbbet ettek. Politikai küldetésükkel azonban kevesebb 
eredmény volt összekötve, mint a „fehérek atyja“ által 
történt fogadtatásokból gyaníthatták.

— Élő-halottak. Két sajátságos örült van jelenleg 
Poroszországban; azt hiszik magukról, hogy — holtak 
Fölvett szerepüket csakugyan nagy következetességgel 
játszik. Mozdulatlanul fekiisznek az ágyban, s csak nagy 
nehezen vehetők rá, hogy ételt vegyenek magukhoz. A 
felvigyázók erőszakot használnak, hogy a folyadékféle 
ételt a szerencsétlenek szájába vihessék. Ez örültek egyi­
ke még egy hangot sem akar kiejteni, mig a másik a 
kérdésekre azt feleli: „Távozzék síromtól.“

Qazdászat, ipar, kereskedelem.

— A magyar gahnaterinelés és kivitel fontossá­
gát külföldön mind inkább elismerik. Egyik legtekinté­
lyesebb francia szaklap a „Moniteur des intéréts maté- 
riels" utólsó számában De La vele ye egy négy ha­

sábos vezércikket szentel a magyarországi gabnaterme- 
lúsnek; a legújabb adatok nyomán a Magyarországon 
átlag termelt gabna és liszt mennyiségét, a szállítási ára­
kat stb. A pesti gőzmalmokat szinten figyelmére méltat­
ta s miután kellően megismertette a magyar gabna- és 
liszttermelést és kereskedést, oly sorokkal zárja be cik­
két, mi-v.erint Európában egy országnak sem keli félni 
jövőre az éhség és túlságos drágaság rémétől, mert ha 
termése nem sikerül is, a mostani közlekedési eszközök 
mellett Magyarországból könnyen elláthatja magát óle­
lemmel. (Itef.)

— Kertészeti kísérlet. Egy kasseli mükertészetben 
közelebb érdekes kísérletet tettek a vakanddal, ezen oly 
hasznos s az értelmetlen nép által sok helyen még min­
dig üldözött állattal. Egy 50 négyszög lábnyi faláda-for­
mát megtöltöttek földdel, úgy, hogy a deszkák oldalt 
egy lábnyira kiállottak, a fenék pedig teljesen áthatol- 
hatlan volt s a vakond és a rovarok ki nem mászhat­
tak. A földbe — aztán bokrokat s különféle kerti növé­
nyeket ültettek s miután ezek megbokrosodtak, közel 
300 darab mindenféle kártékony fyreg, u. m. cserebo­
gár-kukac, giliszta stb. tétetett oda, melyek mindjárt 
befurakodtak a földbe. Egy idő múlva, midőn már a fér­
gek élelmüket kerestek, a vakond is oda tétetett, s rög­
tön elkezdte munkáját. Az eredmény 34 óra lefolyása után 
megvizsgáltatott akként, hogy a föld finom rostára há­
nyatott. moly csak a homokrészeket ereszté át. Kitűnt, 
hogy már csak 18 darab volt életben a betett férgek kö­
zül. a többit 34 óra lefolyása alatt a vakond mind ösz- 
szekereste s megette.

— Aratógépverseny Nagyváradon. A biharme- 
gyei gazdasági egylet július 11 — 13. napjain a Marsch- 
féle amerikai arató-géppel tartandó kísérlet alkalmából 
versenyt rendez arató gépek számára. A kieligitö műkö­
dű gépek közt elsőbbsége lesz az olyannak, mely leg­
kevesebb vonó-erőt igényel. A dijak 35, 25 és 15 arany­
ból és dicsérő oklevelekből fognak állani.

Hetivásári tudósítás.
Gyula június 8-án. Az aratás megkezdetvén már, 

gyenge volt, főleg a gabona piac, ellenben fa, nád, szén, 
deszka igen sok volt aránylag, kivált a tűzifa, mely 100 
egynéhány szekéren hozatott bo, és mind elkelt oly for­
mán, hogy egy öl 9—13 frtig került a fa minőségéhez 
képest.

A nád és szén múlt árakon lassan kelt. Közönséges 
vékony, keskeny deszka párja 1.40—50 kron csende­
sen kelt.

Búzából kevés volt, ára csökkent; kereskedők semmit 
som vettek, a prima búzáért ú frtot kértek a tulajdono­
sok kii siben, ile 8.60 kron felül nem tettek Ígéretet, cse­
kélyebb tiszta búza 7.50—fii) kron kelt, kétszeres nem 
igen volt.

Árpát, újat, egy kissé zöldesen levágottat nehány sze­
kérrel hoztak a helybeliek és váriak és 3.20 — 4 ftig ad­
ták el köblét, mig a rostált ó árpából egy helybeli ke­
reskedőtől 200 egy néhány köbölnyi maradványt 4.50 
kron szívesen fizették, egy aradi ház számlájára. Az ó 
kukorica múlt heti árát megtartotta.

A sertés vásár középszerű volt, a karácsonyi jó ma­
lacok párja 20 frton, a húsvéti malacokénak java 0—7 
frt, csekélyé 5 frt volt darabonkint.

10 drb jéi husii öreg kocáért 80 frtot ígértek páron- 
kint, de 85 frton alul nem adták.

Egy, 6 gyenge malaeos 1 és y2 éves kocát 45 frtra 
hagytak, 10 drb rosszabb fajú sovány öreg kocának 
párját 55 frtra hagyták.

A lóvásárban csak 25—30 lé) volt, egy jó erős, öreg, 
vak lovat 35 frtra hagyták; fiatal apró 3 éves nyomta­
tó csikó darabját 40—60 frtig tartogatták.

Szarvasmarha csupán fejős tehén, az is csak 18—20 
drb volt, egy feltűnő, Erdélyből hajtott parányi jó fejős 
riskát, mely 10 -12 itee tejet ad 2 fejősre, 80 frtra tar­
tották. Halat ma szekéren nem hoztak. Egyetlen egy 
nagyobbacska süldőnek fontját 50 kron adták az ide 
való halászok, az apróbb keszeget 20 kron. Sz. L.

Érték- és váltó-árfolyam
a bécsi es. kir. nyilvános tőzsdén, július 8-án 1870.

(Eredeti távirat.)
Államadósság.............................................. 59.65
5% nemzeti kölcsön.................................... 68-25
1860-ki államkölcsön......................................... 96.40
Bankrészvények .............................................. 716.—
Hitclrészvények ............................................... 255.80

magyar.......................... 79.75
bánáti ...... 79.20
erdélyi.......................... 77.25
horvát.......................... 82.50

Földtohcrmcntcsitési
kötvények

Pénznemek és váltók.
Cs. kir. arany 
Ezüst . . .
Napoleondor

5.81
118.35

9.70
Londoni váltók................................................... 121.30
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A békési Körös parton, az úgynevezett vas- 
halomnál; úgy a herényi révnél is, 'Z,IZ
ölre menő, igen jó minőségű tűzifa van km est- 
ve eladásra a következő árakon: A békési Kö­
rös parton a vashalomnál: öle a hasított innak 
9 írt. 50 ki\, a gömbölyű iának pedig •> fit •*>> 
kr. A herényi révnél: öle a hasított fának 10 
írt, a gömbölyű fának pedig 6 fi t. — hzen jak 
ból kissebb-nagyobb mennyiség vehető bé­

késén
Bróder Károlynál.
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(GG) úgy szintén két 13 soros
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olcsó áron eladó.

« ™'.ípusztán, u. p. Csanád-Apácza.

Árlej lesi hirdetmény.

újon nyitott
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Pesten, szervitáiéi1 (>. sz.

Mindennemű legnjabű Belyem, Egri» »61
czia shawlok fa kendok, anK0 plaidek, tmil, ,,..ís u.i női
felöltők fa öltözékek 1 /' lehet« legolcsóbb érakon kaphat,tk.
divatezikkek, i*,ee fa wr «£* ’ “„„.l.vlvűbbe,, ............... i,e-

Ruhák készítése a legújabb divat szemű aj l0_12
tesen, s jutányos áron eszközöltetik.
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t ü
c - » I o 7 'w 2 ? - d: I -

SL ^ IC ^ ÜT^ V2Ü z

> — aj c

fn

S (Í,íí
j: y

%*v; y

2 yc

Tekintetes Békésmegye bizottmánya 2.’,
— 1870. sz. végzése folytán a b.-csabai mdoliaz 
közelében 4000 frt értékíí terméskő es kavics 

í szállítandó, mely szállításra í. ev ju . i mi 
le. 10 órakor Gyulán az 1. alispán, hivatalban 
I nyilvános zártiratos árlejtés fog tartatni, mi vég­
ből is felhivatnak vállalkozni óhajtok, miszerint 

1400 frt bánompénzzel ellátott zárhratos ajanla- 
itukat Békésmegye I. alispánjához a kitűzött ha­
táridőre annál bizonyosabban beadjak, mivel 
később érkezett ajánlatok tekintetbe vetetni nem 
fognak.

Az árlejtési és szállítási feltételek Bekes- 
me.rye mérnökénél hivatalos órákban megtekint­
hetők, távollakókkal pedig kívánatra írásban is 
közöltéinek.

Gyulán jun. 23. 1870.
a küldöttség megbízásából :

Kis Elek s. k.
(G">j 3--2 ni. mérnök.
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alulirottnál gyári árakon, o évi jótállás, 
díjmentes oktatiís vs részletfizetés nu l- 
Ivtt kaphatók úgy szintén azoknak ki- 

javíttatását is elválalja.
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Kálmán Zsigmond,
G y u ’ : -

Hirdetmény.

Gyulán a feketesas-uteán lévő újonnan épült 544/,. sz. 
alatti ház. mely magában foglal 8 ^ szobát 2 l«-"}’ ‘3 1
kamarát, 1 istállót, l kocsiszínt és más mellék épületeket,

szabad kézből eladó,
• Értekezhetni a bentlakó tulajdonossal.

Alólirott elnökség, a Kör vendéglős! állomása iránt ezen­
nel pályázatot nyit. s a pályázni kívánók ajánlataikat f. évi 
augusztus 28-áig. mint a választás határnapjáig, alulírott el

• t • # 1 1 1 /' 1 j t 1 . 1. • . 1 . . . 1 » i . I / > I , I r t \ %• 11 W I f rauuusziiis -u-fug. ..................... Y
nökségnél beadhatják, a hol a feltételek is, mindenkor meg­
tekinthetők. . _ . .

Kelt a gyulai polgári kör választmányának, 18 íu. évi
június 18-án tartott üléséből

Party Ferenoz,
(65) 3—1 elniik-

ó.r c*if
Gyulán, Dobay János gyorssnjtóján
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